



中铁七局集团广州工程有限公司

高标准严要求全力打造黄埔“南北交通大动脉”

6月22日，随着一声轰响，期盼已久的开放大道项目永和隧道掘进正式拉开了序幕，它标志着开放大道建设全面提速，彰显了中铁七局广州公司“高标准严要求”建造速度。

中铁七局集团广州工程有限公司（以下简称“中铁七局广州公司”）作为世界500强企业——中国中铁旗下骨干企业，现已扎根于广州市黄埔区。公司业务涵盖铁路、公路、市政等业务，足迹遍布全国各地。

多年来，该公司秉承“勇于跨越、追求卓越”的企业精神，全方位参与市场竞争，持续推动项目管理升级和企业管理全面升级，先后参与了郑西、郑徐、浩吉、兰渝、敦白等多条高速铁路建设；参与了潭西、沈阳四环路、连霍改扩建、银洲湖、从埔等高速公路建设；参与了郑州黄河路、焦作市白马门河综合治理、郑州航空港、湛江东海岛管廊、开放大道等市政工程项目，以诚信优质高效赢得了业主的信任和社会赞誉。



党建共建聚合力 企地一心促发展



“党建共建文体基地”揭牌投入使用



廉洁宣誓



应急演练心肺复苏

跨越1600公里，扎根黄埔做骨干企业

2019年底，黄埔区、广州开发区启动“奋战五百天，百大项目庆百年”活动。并于今年上半年制定了“百大项目庆百年”大会战方案，推进500个重大项目建设，计划总投资12343亿元。其中，社会民生项目占大会战的25%，计划总投资近5000亿元的49个城市更新改造项目，以及地铁、主干道等18个基础设施项目。

在此机遇下，中铁七局广州公司按照集团公司党委部署，自2020年6月开始，分三批次从河南洛阳搬迁到羊城广州，并于2021年3月完成全部搬迁。顺利完成跨越1600公里的大搬迁。

早在2018年，中铁七局广州公司就落户黄埔区。在区政府的大力支持下，公司只用了近半年时间就完成了资质转移及安全生产许可证办理，于2019年正式成立并开始承接华南区域的业务。

中铁七局广州公司副总经理张伍表示，依托好的政策及市场的开放性、包容性，中铁七局广州公司凭借自己的发展优势，扎根黄埔，争做黄埔骨干企业。2019年，公司与黄埔区签署了战略合作协议，计划在黄埔区建立一个湾区的总部基地，主要把精力集中在华南地区，致力于华南地区建设。目前该公司在华南地区在建项目规模达到了100亿元左右。

其中，中铁七局广州公司所承建的广州市黄埔区开放大道项目是广东省重点工程，被称为“南北交通大动脉”、“黄金轴带”。其路线为永九快速—永和大道—开源大道—姬火路—石化路，向南与“沙鱼洲隧道”相通，联结番禺、广州南站、南沙方向，向北与永九快速北延线相连，与白云空港、从化区域密切联系。项目全长约45.6公里，道路等级为城市主干道，双向8车道，设计速60km/h。总投资约137亿元，工期30个月。

项目线路贯穿黄埔南北，串联起知识城、科学城、临港经济区和生物岛四大功能区，破解了黄埔区南北狭长、纵向联络不足、组团联络不便等难题，加快消除南北发展不平衡，东西之间存有差距的历史问题，同时加强黄埔与外部的交通联系。

项目部建后，中铁七局广州公司快速进场，攻坚克难，针对项目线路长、沿线地下管线复杂等问题，组织各方力量集思广益，从技术层面突破，划分六大作战区，做到同步作业、专人负责、细化管理，促进项目管理有效提升。

科技创新驱动，创造多个市政“第一”

在科研成果上，中铁七局广州公司以开放大道项目开展科研立项，并取得了显著成果。如《亚热带城市邻近既有隧道新建小净距大跨度公路隧道施工综合技术研究》以中铁七局集团承建的永和隧道为对象，拟开展亚热带城市邻近既有隧道新建小净距大跨度公路隧道施工综合技术的研究，充分运用机器视觉和BIM平台的技术优势，解决本项目可能遇到的近距离施工风险识别和质量控制等重难点问题，研发相应的近距离施工风险识别与管控体系，提升近接水平耦合隧道建造信息化和智能化水平，提高工程质量及投资效益。

该研究针对工程施工风险与技术特点，分别进行：电力隧道大直径沉井不排水下沉施工技术研究；电力隧道顶管穿越不同地层施工技术研究；电力隧道顶管穿越临近地下建筑物施工技术研究。

文/廖惠康 马文辉



中铁七局广州公司承办广东省一季度重大项目集中开工仪式



项目标准化施工多次迎来观摩团



现场文明施工落实6个100%



疫情防控不停歇 志愿服务在行动



疫情期间高质高效完成隔离酒店围蔽施工

衔接的闭环管理隐患排查治理机制，实现隐患排查整改常态化。

同时加强应急管理，在风险评估的基础上，编制应急预案，并与当地政府及相关部门的有关应急预案相衔接，建立兼职应急救援队伍。经常性组织各工程项目部开展现场施工人员现场应急知识教育和自救互救、避险逃生技能培训。还设置青年安全岗、群安员、党员先锋岗，开展党员身边无违章等多种形式的现场隐患排查。

结合图纸、现场实际及规范要求，召集技术、施工、安全负责人组织头脑风暴研讨会，以说了算、定了干、再大困难也不变的原则推进隐患治理工作。对长期得不到整改的隐患按事故对待，可进行罚款、调整岗位、降职等处理方式。并通过开展形式多样的活动，营造“珍视生命，关注安全”的舆论氛围，同时进一步以“安全与家庭”为活动内容，继续实施亲情感化，真正提高职工自我防护意识。也正是因为如此，项目开展至今无一例安全事故发生。

发挥企业优势，为建设美好黄埔作贡献

今年6月18日，黄埔区、广州开发区举行“百大项目庆百年”大会战新闻发布会，亮出“奋战500天，百大项目庆百年”成绩单，发布“百大项目庆百年”大会战计划和“一百十千万”工程，即：一个引领（即党建引领）、十大领域、五百个项目、超千亿元年度投资、超万亿计划总投资。

据了解，该项目存在的安全隐患主要有深基坑施工隐患、大型机械设备安全隐患、施工用电安全隐患、交通安全隐患、临近管线施工安全隐患、高边坡施工安全隐患、有限作业空间安全隐患、隧道火灾隐患等。中铁七局广州公司项目部坚持“安全管理防治结合，以防为主”，实行“党政同责、一岗双责、齐抓共管”“管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”的原则和“谁主管、谁负责，谁审批、谁负责，谁检查、谁负责”的工作责任，做到安全意识入脑入心，安全生产人人有责。

“作为一个项目的党建思想政治工作能否与项目的生产经营活动相融合，也取决于党组织开展活动载体的适应性和创新点。”公司项目负责人说，为此，该公司项目党建思想政治工作围绕项目全年的工作目标任务来设计一个贯穿全年、服务于生产工作的主线，以群众易于接受、乐于参加的活动载体开展工作。

项目党建思想政治工作是一项事关项目发展方向、党组织政治核心作用发挥、优秀项目文化建设的综合性工程，对提高公司经济效益和社会效益、提升企业知名度、树立企业良好形象都有着重要意义，是当前迫切需要加强的一项系统工作。需要全员参与、全方位渗透、全过程控制，把项目党建思想政治工作水平提高到一个新的层次，使项目管理更加规范化，给公司争创更多的利润，让员工得到更多的实惠，为全面提升公司的竞争实力而努力。

与此同时，该公司在项目综合管理平台上遵循《中国共产党章程》、党内相关规章制度及管理办法，结合党建实际工作，运用“互联网+”理念，打造集政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、制度建设、廉政建设和精神文明建设为一体，专致于党务管理和党建创新的智慧党建平台。

扎实有效的党建思想政治工作能有效地促进管理，提高管理效率。该公司项目部用正确的思想政治观念对企业职工进行引导、启发和教育，使广大职工树立正确的世界观、人生观和价值观，使他们真正认识到自己在企业中的地位和作用，把自己的生产行为和企业的兴衰、社会的进步紧密结合起来，从而充分发挥主人翁的责任感、主动性、创造性和积极性，以一种积极向上的良好精神状态参与项目的生产管理，促

实施风险公告警示制度。公布施工现场的主要风险点、风险类别、风险等级、管控措施和应急措施，让每名施工作业人员都了解风险点的基本情况及防范、应急对策。对可能导致事故的后果、工作场所、工作岗位，应当配置现场应急设备设施和撤离通道等。同时将风险点的有关信息及应急处置措施告知各供电及各班组，针对各个风险点制订隐患排查治理制度、标准和清单，明确各工点、各班组的排查范围和要求，建立全员参与、全岗位覆盖、全过程



安全VR体验



关心关爱一线员工



共唱生日歌



讴歌祖国 喜迎华诞